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Предстоящи събития
30 септември 

„Живот и кариера – защо в България?“
Дата: 3 октомври 2020, събота
Час: 11:00 - 15:00
Място: Фестивален и Конгресен Център Варна, Варна, бул. 
Сливница 2

Employer Branding Conference – Most Wanted 2020
Дата: 7 октомври 2020, сряда
Час: 09:30 - 17:00
Място: Online

НКИЗ взе участие в кръгла маса за 
създаване на ефективна връзка между 

бизнеса и образованието
 Изпълнителният директор на „Национална компания 
индустриални зони“ Антоанета Барес взе участие в четвъртата кръгла 
маса „Мрежа от заинтересовани страни за подобряване на политиката 
във висшето образование – възможности за по-добър диалог“, която се 
състоя в Центъра за международни срещи на Техническия университет 
– София.
 Дискусиите, организиран от Центъра за изследвания и 
анализи, продължават два дена и имат за цел да изградят ефективно 
работеща система на висшето образование в България, която да 
осигури квалифицирана работна ръка в съответствие със световните 
стандарти и потребностите на икономиката.
 „Въпросът с намирането на квалифицирани специалисти 
стои пред българските и чуждестранни инвеститори, които са избрали 
да развиват своя бизнес в индустриалните зони на НКИЗ. Нашата 
компания има авторска програма, която се казва „Fast Tracking Suc-
cess“ и е насочена към ускорено професионално изграждане на младите 
кадри на университетите и професионалните гимназии чрез постоянна 
заетост и стажове в компании в индустриалните ни зони в цяла 
България“, каза Антоанета Барес по време на дискусия с представители 
на университетите. По думите и НКИЗ работи за регулирате на 
търсенето и предлагането така че младите хора да намират по-бързо 
работа в бизнеси с висока добавена стойност. Според нея трябва да има 

синхронизация на програмите в университетите, за да отговарят те на 
съвременните изисквания на работодателите. За целта във висшите 
учебни заведения могат да се провеждат майсторски класове на 
представители на бизнеса от индустриалните зони на НКИЗ.
 Заместник-министърът на образованието и науката Карина 
Ангелиева се включи онлайн в дискусията като отбеляза, че четвъртата 
кръгла маса е важна стъпка в модернизацията на висшето образование. 
Във форума взеха участие представители на Техническите университети 
в София и Габрово, Медицинския университет в Пловдив, София Тех 
парк и други.

 Свободните площи в индустриалната зона в Бургас са 
изчерпани. Министерският съвет прие решение за даване на 
съгласие за апортиране на имот - частна държавна собственост в 
морския град в капитала на „Национална Компания Индустриални 
Зони” ЕАД (НКИЗ). След това теренът ще премине в капитала на 
„Индустриален и Логистичен Парк - Бургас” АД, стана ясно след 
заседанието на правителството.
 Мотивът за взетото решение е изчерпване на капацитета 
на свободните площи в „Индустриален и Логистичен Парк - 
Бургас” АД, което налага да се търсят нови терени, подходящи за 
развитие на индустриална зона, пише в. Монитор.
 С дейността си икономическата зона допринася за 
стабилното икономическо развитие на Бургас и региона чрез 
насърчаване на инвестициите в различните отрасли, подобряването 
на инфраструктурата, с цел привличане на чуждестранни и местни 
инвестиции, поясняват още от Министерския съвет.

Държавата отдели нов терен за 
разширяване на „Индустриален 

и Логистичен Парк – Бургас”
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Кристалина Георгиева: България няма 
нужда от финансова подкрепа, тя е 

стабилна 
 

“Оценката за България от страна на МВФ е възможно най-
добрата. България няма нужда от нашата финансова подкрепа, 
тя е стабилна”.  
 Това заяви директорката на Международния валутен 
фонд Кристалина Георгиева в интервю за БНТ. “Ние сме в такава 
криза, каквато светът не е преживявал. 
 Тя носи със себе си несигурност - все още сме изправени 
пред предизвикателството икономиката да се възстанови до 
нивото отпреди кризата, а това едва ли ще стане преди 2021 
година”, предупреди тя. 
 В условия на продължаваща криза икономическите 
мерки трябва да продължат, категорична бе Кристалина 

Георгиева. “Това, което е много важно да кажа на българските 
зрители и тези, които взимат решения - мерките за подкрепа на 
икономиката и за подкрепа на хората трябва да продължат.
 Много страни са изправени пред дилема дали да 
продължат тези мерки. Нашият призив е “Не го правете”. 
 Ако го направите, рискуваме масови фалити, безработица 
и загуба на постигнатото през последните десетилетия”, каза 
Кристалина Георгиева. “Много помага фактът, че сме в чакалнята 
на еврозоната. Това означава, че България има допълнителна 
защита, а в условията на тази криза това е полезно”, каза още тя. 
“МВФ е единствената организация в света, която държи пулса на 
икономиката в света като цяло. 
 Даваме бърза оценка на политиките, които са 
необходими във всеки един момент. Създадохме нов инструмент 
- да оценяваме мерките в отделни страни и да им помагаме да се 
учат една от друга”, обясни Кристалина Георгиева, като допълни 
че Фондът се отнася много сериозно към темата за увеличаването 
на неравенството в света. 
 Преди дни Кристалина Георгиева бе поставена сред 100-
те най-влиятелни личности в света за 2020 г. в класацията на 
американското списание “Тайм” редом с Тръмп, Меркел и Урсула 
фон дер Лайен.

Източник:   Аctualno.com

НКИЗ проведе среща с инвеститорите от 
„Икономическа зона София-Божурище“

 „Национална компания индустриални зони“ ЕАД проведе 
през септември традиционната си среща с инвеститори, избрали да 
реализират своите бизнес планове в „Икономическа зона София-
Божурище“.
 Изпълнителният директор на дружеството Антоанета Барес 
обсъди с тях възможностите за развитието на индустриалния парк. 
Инвеститорите от своя страна обмениха информация за реализирането 
на своите бизнес намерения. По време на срещата г-жа Барес заяви 
подкрепата на НКИЗ към инвеститорите във всеки един етап от 
реализацията на проектите им.
 „Икономическа зона София-Божурище“, която се намира в 
близост до София, е приоритетен проект на НКИЗ. Тя е с площ над 3 млн. 
кв. м и предлага терени с изградена инфраструктура с възможности за 
електрозахранване, водоснабдяване, битова и дъждовна канализация, 
газификация, оптика. На територията на индустриалния парк развиват 
своята дейност 35 компании.
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ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

ИНВЕСТИЦИИ

Лъчезар Борисов: Инвестиции за близо 710 млн. 
лв., които ще разкрият над 3200 работни места, са 

сертифицирани от началото на годината
 Икономическият министър връчи сертификат за 
инвестиция на компания, която ще инвестира близо 30 млн. лв. 
край Пловдив
 Само от началото на 2020 г. по Закона за насърчаване 
на инвестициите /ЗНИ/ са издадени сертификати за клас 
инвестиция на 22 проекта (19 проекта за клас „А“, 3 проекта за 
клас „Б“), на обща стойност 709,4 млн. лв., като те имат потенциал 
да разкрият 3203 нови работни места. Това заяви министърът на 
икономиката Лъчезар Борисов при връчването на сертификат за 
инвестиция клас „А“ на „Балкан агрикалчарал“ ООД в Пловдив.
 Инвестиционният проект на дружеството предвижда 
разширяване на съществуващата дейност, чрез изграждане на 
нова производствена и складова база за преработка и складиране 
на плодове и зеленчуци в Индустриална зона Марица, част от 
Тракия икономическа зона, с. Калековец, общ. Марица. Размерът 
на инвестицията  възлиза на 29.2 млн. лв. и ще бъдат разкрити 
31 нови работни места. Сертификатът ще даде възможност 
ползването на насърчителната мярка за изграждане на довеждаща 
пътна инфраструктура по ЗНИ.
 Министър Борисов подчерта, че обявената инвестиция 
е поредното доказателство  за запазване на положителната 
тенденция на интерес към възможностите за инвестиране в 
страната, въпреки световната криза породена от пандемията. 
„Макроикономическата и финансова стабилност и влизането 
в ERM II остави България на картата на инвестиционните 
процеси. В период на криза, чиято продължителност не е 
известна, от особена важност е подкрепата на държавата за 
новите инвестиции и заетостта“, допълни той.
 Борисов цитира и статистика от предварителните данни 
на Българската народна банка, според която нетният поток на 
преките чуждестранни инвестиции в България за периода от 
януари до юли 2020 г. възлиза на 1.407 млрд. евро, като нараства 
с 495 млн. евро (54.2%) спрямо същия период на предходната 
година.

 В Пловдив икономическият министър подписа и 
договори между Министерството на икономиката и Община 
Пловдив, както и между министерството и „БТЛ ИНДЪСТРИЙЗ” 
за изграждане на инфраструктурата по инвестиционния проект 
на дружеството изпълняван в града. След подписването на 
договорите от министър Борисов и кмета на града Здравко 
Димитров на Община Пловдив ще бъдат отпуснати средства 
в размер на 1.02 млн.лв. за изграждане на заявената пътна 
инфраструктура, която ще подобри транспортната свързаност 
в района, където е разположено предприятието. Средствата ще 
са от бюджета на Министерството на икономиката за прилагане 
на финансови насърчителни мерки по ЗНИ. Изпълняваният 
сертифициран инвестиционен проект от „БТЛ ИНДЪСТРИЙЗ” 
е за изграждане на фабрика за производство на електронна 
медицинска апаратура и ще разкрие  80 нови работни места.
 Лъчезар Борисов участва и в обявяването на проект 
„Достъп до технологично модерна образователна среда“ /
ДТМОС/, който се осъществява от екипа на „Тракия ЕДУ“ към 
Тракия икономическа зона с финансовата подкрепа на Фондация 
„Америка за България“. Първоначално проектът ще обхване 60 
ученици от 11-ти и 12-ти клас на 4-ри професионални гимназии 
в Тракия икономическа зона. Целта е обучение в съвременна 
материално-техническа база с преподаване на нужните за 
индустрията знания и умения. Това ще улесни реализацията на 
младите хора в производствените предприятия. 
 На събитието присъстваха инж. Пламен Панчев, 
създател на Тракия икономическа зона и председател на 
„Клъстер Тракия икономическа зона“, президентът на Фондация 
„Америка за България“ Нанси Шилър, изпълнителният 
директор на фондацията Десислава Тальокова, Надя Захариева 
- програмен директор „Бизнес, предприемачество и технологии“ 
на фондацията, кметове на няколко общини, директорите на 
професионалните гимназии и мениджъри на над 30 фирми.
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ТРУДОВ ПАЗАР

 

 
 
 Логично е точно по време на криза бизнесът да не мисли 
как да наема нови хора. Сега обаче е идеалният момент за нашия 
бизнес да привлече част от онези, които иначе биха заминали 
за чужбина. Това препоръча в студиото на Нова телевизия 
икономистът Лъчезар Богданов. Доходът от емигрантите е над 2 
милиарда евро за година, което е важен, сериозен паричен поток 
към българската икономика. Заради пандемията много малка 
част от трайно установилите се на работа в чужбина ще се върнат 
у нас. 
 

 Повече ще бъдат сезонните работници които може да се 
завърнат, ще има и хора, които са имали намерение да заминат, 
но няма да го направят, обясни икономистът. С близо 370 
милиона евро по-малко са преводите от сънародниците ни зад 
граница към техните семейства. Сметката е на база данните на 
Българската народна банка. Докато за първите шест месеца на 
миналата година постъпленията от чужбина са били малко над 
636 милиона евро, то равносметката за същия период на тази 
година е едва 266 млн. 
 “Намалялата стойност на преводите ще се отрази на 
българската икономика. За домакинствата, които получават 
редовно текущи трансфери – това ще сериозен удар върху дохода. 
Част от домакинствата използват спестявания, натрупани по този 
начин за по-сериозни покупки – на жилища, лечение. Това обаче 
краткосрочно не е фатално”, заяви Лъчезар Богданов. Според него 
българската икономика се справя добре с предизвикателствата 
на кризата. 
 Отлагане на големи покупки ще има, както и на по-
сериозни инвестиции, очаква Богданов. Ако туризмът се промени, 
очевидно е, че много сезонни работни места ще изчезнат, по-малка 
ще бъде потребността от нискоквалифицирани кадри.  
 Според него, ако кризата туризмът в Европа остане 
в криза и се запази спадът на туристи, ще изчезнат сезонните 
работни места. „Ще има по-малка потребност от работна ръка, 
особено от победни страни като България”, добави Лъчезар 
Богданов.          Източник: 24chasa.bg

Лъчезар Богданов: Сега е моментът 
българският бизнес да привлече хора, които 

иначе биха заминали за работа в чужбина
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Лек спад в безработицата през август у нас
 Регистрираните в бюрата по труда през август са с около 
13 000 по-малко в сравнение с юли. Равнището на безработица 
в страната е 7.5%, като е отчетен  минимален спад спрямо юли, 
предава БНТ.
 В сравнение с август 2019 година, обаче, безработицата се 
е увеличила с 2.2%. През изминалия месец работа чрез бюрата по 
труда са започнали над 23 000 души. Обявените нови свободни 
работни места са около 18 000.
 Преработваща промишленост, хотелиерство и 
ресторантьорство, търговия и ремонт на автомобили са сред 
секторите, наели най-много работници през миналия месец. 
Сред най-търсените професии на трудовия пазар през август 
са преподаватели, бармани, сервитьори, готвачи, работници в 
преработващата, добивната промишленост, строителството и 
транспорта.
     

Източник:   Аctualno.com
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ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

РАЗВИТИЕ

2223222525Ако желаете, може да се откажете от абонамента по всяко време. Достатъчно е просто 
да ни изпратите e-mail с Тема/Subject - ОТКАЗ от имейл адреса Ви, който искате да бъде 
премахнат от базата ни данни. 

Уважаеми дами и господа, 
От 25 май 2018 г. влeзe в сила Общият регламент за защита на личните данни (GDPR) - Регламент (ЕС) 2016/679 на Европейския парламент и на Съвета от 27 април 2016 
година.
В тази връзка се обръщаме към Вас, уведомяваме Ви и искаме Вашето изрично съгласие да продължим да изпращаме имейли с информация за дейността на „Национална 
компания индустриални зони” ЕАД, свързана с бюлетини, новини, прессъобщения, покани за предстоящи събития, информационни материали, справки и други 
релевантни съобщения. 
Ако имате въпроси и предложения, не се колебайте да ни ги споделите, а ние ще използваме тази информация, за подобряване на комуникацията с Вас, така че да отговаря 
максимално на очакванията на двете страни.

 В Агенцията по заетостта (АЗ) досега са подадени 
заявления за получаване на държавна помощ за запазване на 
общо 163 826 работни места и за наемане на 11 499 безработни. 
Това съобщават от социалноото министерство, като посочват, че 
заявките са по трите мерки от пакета „Заетост х3“, в който влизат 
вторият вариант на мярката 60/40, схемата „Заетост за теб“ и 
т.нар. помощ от 290 лв. (подпомагане в транспорта и туризма, 
бел. ред).
 В периода от 15 юли до 19 септември заявленията по 
мярката 60/40 са 4 774 за изплащане на компенсации в размер 
на 60% от заплатите и 60% от дължимите осигуровки на 138 841 
работници. Изплатените от НОИ средства по нея са над 106 млн. 
лв. По първоначалния вариант на мярката АЗ е одобрила 10 237 
заявки за изплащане на компенсации на 179 741 работници, а 
платените средства са над 186 млн. лв. 
 Близо 1500 са заявленията по мярката за помощ от 290 
лв., като работодателите от секторите „Транспорт“, „Хотелиерство 
и ресторантьорство“ и „Туризъм“ са поискали да запазят 24 985 
работни места.
 

 По схемата „Заетост за теб“  работодателите са подали 
4099 заявления, с които са обявили 11 499 свободни работни 
места. По тази мярка те могат да получат средства в размер на 
минималната заплата 610 лв. и осигуровки за наетите безработни 
за период до 3 месеца. Най-голяма нужда от работна сила има 
в Благоевград, Бургас, Русе, София и Пловдив. Преобладават 
свободните позиции в сектор преработваща промишленост, 
като следват секторите на хотелиерство и ресторантьорство и 
търговия и ремонт на автомобили.
 Оценката на работодатели и синдикати е, че мярката 
60/40 е полезна и трябва да продължи.
 Жасмина Саръиванова, директор “Защита на 
работодателските интереси” в Българска стопанска камара, каза 
по БНТ, че по мярката трябва да бъдат обхванати възможно 
най-широк кръг засегнати работодатели, а оттам и засегнати 
работещи от всички сегменти.
 От КТ “Подкрепа” предупредиха, че най-големият ръст 
на безработицата не е в ресторантьорство и хотелиерство, а в 
здравеопазването и социалните дейности и там трябва да са 
усилията на правителството.

Заявления за запазване на над 163 хил. 
работни места са били подадени досега

Общинският съвет на Търговище подкрепи 
сключването на споразумение за създаване на 

индустриална зона
 Общинският съвет даде съгласие Община Търговище да 
сключи меморандум за сътрудничество с „Национална компания 
индустриални зони” (НКИЗ) ЕАД. Искането до местните 
съветници отправи с докладна кметът д-р Дарин Димитров. 
 Документът е задължително условие, за да може 
националната компания да предлага на инвеститори общински 
терени, на които да бъде изградена индустриална зона, припомнят 
от общинската управа. 
 В проекта на текст на меморандума, който беше представен 
пред Общинския съвет, е записано, че се цели да бъдат създадени 
условия за развитие на интензивна комуникация между страните, 
обмяна на опит и добри практики. Договарят се да осъществяват 
активен диалог с държавната власт, гражданското общество, 
национални и международни организации за разработване на 
съвместни инициативи и проекти, свързани с изграждане и 

управление на индустриални зони в Търговище.
 Споразумението предстои да бъде подписано от кмета 
на общината и изпълнителния директор на НКИЗ. Съвместно с 
националната компания ще бъдат набелязани и най-подходящите 
терени за обособяването на индустриална зона на територията 
на Търговище. При необходимост ще се предприемат и стъпки 
за промяна в Общия устройствен план.            Източник:   Trud.bg
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